

莱西“唤醒星河”音乐节周末开唱

22日在姜山镇开幕 陈楚生、于文文等音乐大咖登台献艺

早报7月19日讯 7月22日至23日，“唤醒星河”音乐节将在莱西市姜山镇举行，多位知名艺术大咖将带来精彩文艺节目，在莱西这个“青岛后花园、半岛休闲旅游首选地”进行为期两天的夏日狂欢。活动当天，陈楚生、于文文、旅行团、TizzyT、焦迈奇等16位(组)音乐大咖将现场“嗨唱”。

带来独特音乐体验

莱西生态资源丰富，拥有胶东半岛最大湖泊莱西湖、最大内陆湿地姜山湿地，境内共有57条河流，5条大中型河流穿境而过，55座湖泊水库星罗棋布。漫步在姜山镇，白天鹅、灰鹤、白鹭等20多种国家一级、二级保护动物“穿梭”在你身边，憨态可掬的小鹿围着你讨食……别样的姜山生态风情再加上精彩的音乐节演出，将为游离在钢筋水泥中的城市青年带来一次独特的音乐体验。

自去年以来，莱西市院上镇九顶庄园多次举办音乐节，上海市打击乐协会等受邀携各种独具特色的演艺资源，通过“青岛深坑音乐节一九顶星空露营节”等活动平台，“以节为媒”，通过一场场精彩纷呈的公益演出，给游客们带来难忘的视听享受，让艺术之风在乡村展开得开、留得住、扎下根。

“莱西火了”成为当前一个热词，“周末休闲去何方，莱西处处好风光”不仅成为莱西文旅的新名片，也成为游客耳熟能详的口头禅。莱西湖、月湖公园、大青山、九顶庄园、山后人家、龙泉云堤……莱西的各大景点、观光园热闹非凡，正吸引着一小时都市圈内的游客



莱西湖自行车骑行成周末休闲一景。

纷至沓来，尽享温馨浪漫假日。

莱西打造“全域旅游”

莱西“全域旅游”风生水起，除了乡村旅游、采摘游、红色旅游等传统模式，工业旅游成为当前莱西文旅的新亮点。从夏格庄高铁站驾车往北，仅用5分钟便能抵达英良石材五号仓库。这个工业旅游景点更像是一座矿石博物馆，来自世

界各地的形态各异、色彩不一的矿石琳琅满目，被加工成各种精美工艺品。在这里，围绕矿石形成了一条完整的观赏、体验、科普、展示、休闲旅游链条。

“莱西没有大海，但我们有莱西湖、姜山湿地、红色景点、莱西湖鱼等独特资源。”莱西市文化和旅游局局长周春燕介绍，莱西充分发挥自身资源禀赋，打造休闲旅游美好生活八大场景，推出富有莱西特色的文旅新产品：

亲子研学体验游、红色文化休闲游、红酒文化品质游、乡村骑行环湖游……

帐篷、篝火、垂钓、烟花、星空、音乐……这些在城区景点难得见到的元素，在莱西市的许多景点集聚释放而成为“家常”。许多到莱西旅游的市民感慨：“莱西文旅的存在感、曝光度比往年大幅提升，已成为新晋网红旅游地。”

(观海新闻/青岛早报记者 康晓欢 通讯员 吕文波 姚青 摄影报道)

交通银行青岛分行副行长刘剑平做客民生在线 交行全市网点都能提供社保服务

民生活息息相关的政务业务引入全市所有网点，成为一个“政务民生服务超市”，让客户一次办好，减少往返次数。另一方面把“交通银行民生金融服务平台”线上化，通过“微信公众号、支付宝生活号、微信城市服务、支付宝城市服务、手机银行、个人网银、自助设备”等七大业务渠道，实现线上线下一体化，让客户足不出户就可以把各种业务都办理完毕。

社保业务服务是交通银行20年来持续耕耘的一大特色。现场有网友咨询“社保业务有哪些受理网点”，刘剑平回应，交通银行青岛分行所有网点都能提供社保服务，客户可在网点办理参保登记、办卡、预存保费、代扣签约、手机登录和绑卡支付等业务。全市网点均配备了“智易通社保发卡一体机”，实现社保联动发卡、即办即取的自助办理，5分钟就可以办理社保卡。“我们还优选31家支行办理企事业单位的社保业务，设立了‘专区、专人、专柜’，提供社保医保衍生柜台服务。”刘剑平说。

打造“社银适老化”服务品牌

对于“交通银行有哪些适老化服

务举措”这一问题，刘剑平介绍，交通银行十分重视老年人的金融服务改进，专门制定了《交通银行老年消费者服务方案》，提升养老金融服务水平。交通银行青岛分行与市人社局共同启动“社银适老化”服务品牌建设，在全国首发“青岛市职工电子退休证”，目前已经打造了8家社银适老服务示范点，可为办理退休的市民客户提供“灵活就业退休人员服务手册”，举办专属“荣退仪式”。“我们率先推出‘敬老窗口’，为70岁以上的老人提供专享绿色通道和敬老窗口，设置爱心等候专座，增添了老花镜、放大镜、血压仪等设施，并实施优先叫号服务。”另外，在网点设有蓝气球敬老角专区，专门给老年人提供休息场所，摆放养生书籍、智能机具使用手册等工具书；老年人还可预约上门服务。

(观海新闻/青报全媒体记者 丁倩倩)

“民生在线”下期预告

网谈时间：7月25日(周二)
下午 2:30—4:00
网谈单位：即墨区政府

崂山启动家庭教育乡村行

早报7月19日讯 7月19日上午，“山海相依”暑期家庭教育乡村行启动仪式在崂山区王哥庄街道晓望社区举行。“山海相依”暑期家庭教育乡村行面向乡村学校提供家庭教育指导服务，有利于推进城乡教育一体化，落实一街一策，实现崂山区家庭教育从基本普及走向优质均衡。本次活动将举办24场讲座，主题涉及幼小衔接、亲子沟通、孩子自立能力培养、青春期教育、亲子阅读、入园衔接等内容。(观海新闻/青岛早报记者 陈勇 通讯员 张绪霞 孙荻)

局长进大厅服务“零距离”

早报7月19日讯 近日，青岛市生态环境局李沧分局党组书记、局长单海峰走进区政务服务大厅生态环境窗口，开展“局长进大厅”活动，以工作人员身份在窗口直接受理审批服务事项，同时开展窗口工作纪律作风巡查和党风廉政提醒教育，查看政务服务环境，会商改进提升措施。(通讯员 张云)

巩固入海排污口整治成果

早报7月19日讯 市生态环境局李沧分局在2022年对辖区在册的22个人海排污口全部完成排查整治。2022年以来，该分局组织对辖区全部入海排污口开展了常态化监测监管，掌握各排口水质达标情况和水质变化趋势，进一步巩固李沧区入海排污口的整治工作成果。(通讯员 张云)